

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у днина Чарнопкого ч. 8.

Письма приймають за листи франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадает і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незачетані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ —.60 місячно „ —.20

Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Радикалізм і радикали.

I.

Коли-б нас хтось не звав, а хотів судити з того, що иноді зачує про наше житє політичне та про наші політичні партії, то гадав би, що ми, Бог знає, як дуже культурно розвинені, як високо політично образовані нарід — тільки у нас всіляких партій політичних, тільки політичних товариств, тільки поодиноких політиків, з котрих кождий мало що не уважав себе за руского Бісмарка. Здавалося би, що ми ось-ось готові закусувати не лиш таких Чехів, але хоч би й котрий небудь инший нарід в Европі. Для приміру почислім ся. У нас суть: консерватисти і ліберали, стара і молода партія (себ то Старо- і Молодочехи), партія „історических начал“ і москвофіли, народовці принципіальні і без принципів, українофіли на показ, клерикали і радикали, ба, в найновіших часах стала групувати ся ще одна партія, якої доси світ не видав — партія політичних шальвірів. Нехай хтось не думає, що ми говоримо про сю найновішу партію на жарт або на кпини; зовсім ві — то лиш случайно припала така назва партії, на котру почали складати ся Львів і Стрий, а засноване котрої показувало ся мабуть найбільше для того потрібним, що надходять вибори до Союму. Але Стрий, видко трохи оглядніший, станув поки що в резерві і про сю найновішу партію стало знову якось тихо.

Всі ті партії — то лиш головні типи, а вже їх спора пачка. Коли-ж би так розібрати ще ближче котру з тих партій, то показались би там ще дальші партії, як коробка в короб-

ці, а в середині пусто. Для приміру возьмім партію радикальну, о котрій хочемо тут трохи ближше поговорити. В сій партії маємо: радикалів старших і молодших, безвірних і віруючих, соціялістів інтернаціоналів, і доморослих соціялістів націоналів, та може і ще кілька відтінків, от як н. пр. радикалів теоретиків і радикалів практиків. З того всего здавалось би, що у нас житє політичне дуже розвинуло ся, коли аж тільки намножило ся партій політичних. Однакж коли приглянемо ся ближше, то побачимо, що виходить на ту приповідку о тім, що прочитав цілу книжку — від дошки до дошки, а в середині ані трошки. На доказ того возьмім хоч би партію радикальну, котрої дехто иноді так дуже лякає ся а через то й дуже ві перецінює.

В послідних часах почала і та партія трохи більше рухати ся, бо їй забагає ся конче стати чинником політичним, з котрим хоч би може й ніхто не числив ся, то нехай би бодай про него заговорив, хоч би так, як то було свого часу при виборах в Брідщині. Та нехай би; кандидувати вільно кождому, у кого єсть лиш воля і спроможність до того. Нам не ходить о вибори, але о то, що люди з тої партії накидують ся конче на опікунів найтемніших має нашого народу, просто туманять їх і ширять між ними шкідливі гадки а тим самим не лиш тим масам але й цілому народови роблять величезну шкоду. Добре буде для того познакомити ся трохи ближше з тими радикалами та їх роботою.

Що ж то таке тоті радикали, чого они хотять і яка їх робота? У відповіді на се питане возьмім насамперед самі назви „радикалізм“ і „радикали“. Слова то запозичені, чужі. Латинське слово *radix* (радіке) значить „корінь“ і від

него пішли обі ті назви. Виходить з того, що радикали і радикалізм мають якесь діло з корінем. Звістно-ж, що можна щось вирвати з корінем, а так само щось перевернути горі корінем. Людий отже, що ставлять собі за задачу виривати щось з корінем або перевертати горі корінем, називаємо радикалами, а їх вдачу, їх охоту до такої роботи, саму їх роботу звемо радикалізмом.

Радикалізм не нова річ; він старий як світ, лиш що в новій одежі. В різних порах розвою народів, проявляють ся й радикали, то єсть, люди, котрі по своему думають світ направляти — одні хотять все зло серед людського роду вирвати з корінем, другі хотять поставити все горі корінем, перевернути все до гори ногами без взгляду на то, що відтак з того вийде — нехай буде, що хоче, лиш щоби не було так, як єсть. Вже в самім понятю радикалізму містить ся різниця радикальної роботи, бо коли напрям одної стремить до того, щоби всяке зло вирвати з корінем, і вже тим самим стремить до того, щоби все, що добре, ставити на місце злого, а бодай, вириваючи зло, не тикати доброго — то напрям другої не оглядає ані на то, що виривав, ані на то, що на місце вирваного має поставити, ему все одно, лиш щоби не було так, як єсть. Після обох сих напрямів грунують ся і радикали: можна бути радикалом з першого напрямю, але не бути радикалом з другого; з першими може годити ся кождий розумний чоловік, але вже ніяк з другим. Виходить з сего, що не всякий радикалізм і не кождий радикал мусить бути безвзглядно і безусловно злим. Одна лиш єсть хіба радикалізму, а іменно та, що не можна точно потягнути границі, до котрої він добрий, а від котрої злий, так само як не можна точ-

60

РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Новість з житя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

29.

Сліпий пасажир. — „Блак Ган“.

Тихенько плила „Черепаша“ долі водою. — Боб Рой держав залізною рукою хитку керму, а другі мужчини, що звалили ся були на керманича, все ще держали его крішко, так, що він не міг рушити ся та ніяким способом дати знаку своїм товаришам. Так минула може година часу серед страшної непевности. Удару весел далекої лоди вже давно не було чути, а они віддаляли ся чим раз більше від того місця, котре о мало що не стало ся для них пагубним, але все ще не знали, де они, та чи дійсно мянула вже й небезпечність, коли їм удало ся уйти рук ворога.

Еджворт набив тимчасом борзенько і так тихо, як лиш було можна, собі рушничі, але при тім ані разу не спустив ока з убийника свого сина, що все ще аж півив ся із злости, але не міг нічого вдіяти, бо лежав звязаний ужисками на покладі. А Боб Рой і собі також мав бачне око, та все ще недовірливо спогля-

дав на керму, до котрої таки на правду щось було вчепило ся. Що би то було, того він не міг ніяк розпізнати, але мав надію, що незадовго вже стане свігати. Та не потребував чекати в непевности і обаві аж до того часу; ше стояв і дивив ся, чи то, що причепило ся до керми, не рушить ся, та чи тогди він не пізнаєть, що би то було, коли его би стрий слух зачув, що хтось застогнав. Тепер був він вже певний, що то далеко у воду вистаючої керми держав ся якийсь чоловік — чи приятель, чи неприятель, того ше не можна було на разі зміркувати.

Коли б то дійсно був неприятель, то був би вже давно то зробив, що надармо силував ся зробити звязаний Біль — був би дав знак своїм товаришам. Коли-ж ні, то чого-ж він вчепив ся так потайком їх судна і добровільно не дав знати о собі? Боба занепокоїла чогось дуже та непевність і він кивнув на капітана. Але той, хоч би був і побачив серед темної ночі, що Боб кивав на него, був би не конче на то зважав, а другі знов так були собою заняті, що він постановив наконєць взяти ся до діла на власну руку.

— Hallo the boat! — відозвав ся він звичайним покликом, але трохи придуманим голосом і нахилив ся о скільки міг поза судно,

1) Значить: Гей, лодка! — єсть то поклик моряцький, котрий значить то саме що й питане: Хто там?

до того якогось предмету. — Ніхто не відозвав ся, той „пасажир по заду“ хотів очевидно їхати потайком.

— Hallo the boat! — повторив Боб Рой ще раз і потряс жердкою від керми, котру держав в своїй руці, щоби очевидно тому, що держав ся на другім кінці, дати знак, що то він до него відозвав ся. — То були перші слова, які від часу тої борби на „Черепаші“ понесли ся на судні, і они звернули на себе увагу других, котрі зараз всі пообертали ся, а Еджворт злагодившись до стріляня, пустив ся на пальцях до керми. — Гм... відозвав ся довгий гошир, коли на его чемве питане все ще ніхто не відповідав — то якийсь, видко, упертий... дуже мовчаливий... здаєсь, не любить розмови на сухо, мусимо его трохи замочити — а сказавши то, підніс той конєць керми, що держав в руках, та направивши єї в середину, пустив другий єї конєць, до котрого хтось був вчепив ся, під воду. Зробивши то, виймив він знову керму з води, так само високо, як перед тим, і відозвав ся знову, як коли-б перед тим нічого не стало ся.

— Hallo the boat!

По сій пробі чути лиш було, як хтось сильовував та сопів, але все ще не відзивав ся, а Боб без довгих короводів повторив ще раз ту купіль, лиш сим разом держав керму трохи довше під водою.

— Так, серденько, так — відозвав ся він відтак, виймивши керму другий раз з води —

но означити, що для чоловіка, для суспільности, або й цілого народу єсть добре, а що зле — а відтак і та небезпечність, що чоловік темний і недосвідчений, не так легко і не борзо зміркує, з яким радикалізмом має діло і готов кожний взяти за добру монету, особливо ще, коли він затруне за якусь життєвну або пекучу справу. Се і поясняє нам, для чого радикалізм в деяких часах ширять ся дуже скоро серед темних мас народу.

Перегляд політичний.

Палата панів ухвалила на останнім своїм засіданню закон о розширенню відпочинку недільного також і на похатну торгівлю в другим і третім читанню. — На суботнішнім засіданню Палати послів вела ся палка дебата над пильним внесеном Молодочехів в справі звістних розпоряджень чеського намістника гр. Туна, виданих до директорів середніх шкіл і семінарий учительських. По заявленню гр. Гогенварта, що він буде голосувати против пильности внесення відкинено пильність в голосуванню.

Зачувати, що на завтрішнім засіданню повної комісії для реформи виборчої має підкомітет предложити своє справозданє. Sonn- u. Montags-Ztg. однакж заперечує тому.

З Петербурга доносять, що цар готов з цілою енергією виступити против Япану. Трудно стій воєнних на случай потреби не буде, бо міністер війни зараз на початку хітсько-япанської війни приготував все, щоби можна на далекім Восході виступити з цілою енергією. Також і хітське правительство не єсть вдоволене з договору і не хоче его ратифікувати. З другої же сторони зачувати, що Сполучені Держави північної Америки готові станути по стороні Япану.

Новинки

Львів дня 29 цвітня 1895

— **Конкурси.** Виділ Ради повітової в Гусятині оголошує конкурс на посаду люстратора з

річною платнею 800 зр. і 400 зр. на об'їздки. Подання треба вносити до чотирох тижнів від дня оголошення конкурсу.

— **З львівської архієпархії.** На конкурс з речинцем до 13 червня розписана парохія Золочівка, дек. золочівського, а до 22 мая парохія Заболотці, дек. одеського. — В пропозицію прийняті на Нове село оо.: Онуфр. Заряцький, Евр. Вітошинський і Володим. Копитчак в терні, а І. Райтаровский, Юл. Левинський, Епіф. Роздільський і Вол. Кальба в списі. — Завідательства одержали оо.: Ем. Білинський з Лошяки в Сіци, Евр. Гарасимович в Ілєснях. — Сотрудництва одержали оо.: новопоставлений пресвітер Петро Машко в Славску, Корн. Леонтович в Золотниках. — О. Мих. Шавала парох з Полтви зрештував з презенту на Заболотці.

— **Самбірська філія товариства „Просвіти“** устроює дня 5 мая в сали касинової вечерок вокально-музикальний в память 34-их роковин смерті Тараса Шевченка. Участь в співках хоральних возьме перемиський „Боян“, а дохід з вечерка призначений на фонд стипендійний імені пок. д-ра Омеляна Огоньського. — Виділ філії запрошує всіх ширих народолюбців і почитателів покійного Омеляна на той вечерок і надіє ся, що з огляду на так високу і благородну ціль ніхто без важкої перешкоди не відмовить своєї участі.

— **Зміна власности.** Маєтність Гарасимів і Деренок, в коломиїськ. повіті, купив від спадкової маси пок. Ант. Голєвський п. Чарковский Голєвський за 325.000 зр.

— **До руских колоній в Північній Америці** виїздить сотрудник з Березан о. Ник. Стефанович, одержавши душпастирство в Шепандо в Пенсильвенті. Недавно — як відомо — виїхав на колонії о. Нестор Дмитрів з львівської архієпархії і обняв душпастирство в Монт-Кармель.

— **Процес о убийство** против Гречила — о чім ми сими днями доносили — скінчив ся в суботу пополудни. Судії присяжні признали Гречила винним убийства, а его любовницю Лукасевичеву винною крадежи і трибунал засудив Гречила на 10 літ тяжкої в'язниці заостреної постом що 14 днів, а Лукасевичеву на місяць арешту.

— **Пропав без вісти** редактор чеської газети Lidove Noviny, що виходить в моравськ. Берні, Омелян Чермак. Догадують ся, що Чермак допустив ся самоубийства. Він був спосібним дивни-

карем і мав вскорі повінчати ся з дочкою одного з бернєвських куїцїв.

— **Арештоване екекуторів податкових.** З Тернополя доносять, що там арештовано в роботу шістьох провізоричних екекуторів податкових, котрі від довшого часу допускали ся спроневерія в той спосіб, що вибирали залагаючі податки і задержували для себе.

— **Завзятий неприятель женщин.** Сими днями, як доносять віденські газети, помер там один з найбільших ворогів всего що жіноче, добре звістний в 16-тім віденськ. окрузі старий молодець, коли їхав на похорон свого брата. Сей високий, сухий чоловік, одітий все в чорний одяг і циліндер, з тростовою паличкою в руці, був типічною личністю в 16 і 17 віденськ. окрузі. Цікава его снадцья: В одній переділці его столика до писани найшли свояки пачку з написом: „Проби моїх свояків запрягти мене в супруже ярмо“. В пачці було 62 листів з часу від 1845 до 1893 року, а на кождім було порядкове число і якась примітка покійного. Старий молодець, маючий чоловік, що жив з капіталу і мав каменницю в 16-тім окрузі, доложив до тих листів таку картку: „62 листів і тількиж предложень від очочих до супружа дівчат і вдовиць, котрі вивели в поле 1,760.000 зр., щоби мене підбити“. В своїй гостинниці, де все заходив, сїдав лише там, де падав ся, що не буде жіночого товариства. Сели ішов до театру, то купував все три білети. З лівої сторони саджав свого слугу, старого Франца, а з правої лишав крісло порожне, щоби лише не сиділа коло него ніяка женщина. В трамваю, в омнібусі, на залізници радив собі в той спосіб, що курил заедно люльку, набиту смердячим тютюном і тим виолошував від себе жінки. Але его ненависть до жінок перенесла ся з ним, щоб так сказати і поза гріб, бо в своїм завіщанню пише: „Прошу моїх свояків постарати ся о се, щоби на кладовищи, до буду похований, не хоронено коло мене ніяких жінок. Сели би се було неможливе, то прошу купити для мене місце на три гроби і поховати мене в середнім, а місця з лівої і з правої сторони лишити вільними“.

— **Огні.** 80 моргів ліса, молодичку березового і букового, згоріло в пов. коломиїськ. в Пидиках, маєтности кн. Романа Пузини; пожежа трвала всего дві години. — В Познанці гнилий під Скалатом знищив огонь дня 27 цвітня чотири селянські загороди і школу. Огонь повстав внаслідок неосторожности з наїросом. — В Байківцях під Тернополем, де минушого тижня

коли й тепер ще не відозвеш ся, то пущу тебе ще раз під воду, але ще й підложу отсей дружок під плавку, а тогда будеш...

— Возьміть мене... возьміть... на судно! — відозвав ся хтось стогнаючим голосом, а Еджворт побачивши, що нема чого боятися, спустив курок від рупниці і поклав її на покляді.

— Ба... возьміть мене на судно! — повторив Боб Рой згяха — добре то казати, але як?... Не маємо чайки... а може би ти, серденьку виліз як по кермі на гору?

— Ой... коли бо... не годен! — відозвав ся голос з води, а по нім було пізнати, що той якийсь чужий чоловік вже так був ослаб, що ледви ще міг держати ся, а не то в мокрій, тяжкій одежи лізти по слизькій жердці на гору.

— Треба кинути ему ливву — шепнув Еджворт.

— Та й то не багато допоможе — сказав на то Боб — він, видно, ледви ще дихав... треба буде хіба мені знову лізти у воду.

— Коби то лиш був який з тих опришків!

— Ледви — відповів Боб і скивув з себе одяг — а хоч би й так, то він вже ледви що живий... а я би не хотів, щоби він там згинув. Ставте тут кількох до ливви і держіть, але добре, я злізу і привяжу до него, а відтак витягну его як того кетфіша на гору. — Сказавши то, поліз він по жердці від керми з одним кінцем ливви в руці, а відтак намацавши на мокрій плавці руку, що міцно її держала ся, спустив ся тут у воду, привязав ливву до тіла того якогось незнакогого, а держачись сам правою рукою за шорка, крикнув:

— Тягніть в гору!

В кілька минут опісля лежав виратований тим способом чоловік вже на покляді, але треба було ще багато часу, закни він на стільки опришків, що міг відповідати на ставлені ему ци-

тани. Від студени і страху аж стратив був мову і треба его було насамперед зав'язати в дерги і добре натирати. По всіх тих приготуваннях першим его словом, яким відозвав ся, було „вієкі“ — він інстинктивно зміркував, що то найліпший ліс для него, а лодкарі на галларі, що також дуже вірили у велику силу сего лісу, зараз ему его подали. А коли він на стільки прийшов до себе, що міг бодай трохи де щось обширніше о собі розповісти, а разом і побачив, що єсть межі добрих і честних людей — хоч правда, що все ще неспокійно і недовірливо озирав ся на трупа убитого жителя острова та на звязаного керманіча — то розповів старому Еджвортові, хто він і яка приключила ся ему пригода.

То був О'Туле, котрий, скоро лиш добіг до берега, не надумуючись багато, скоктив у воду і плыв так далеко, як лиш міг, на середню ріку, щоби серед ірки уйти велької погоні. А що ріка прибувала, то він знав, що скоро дістане ся на похват, то зможе відпочити там собі на яким дереві, що вода его наднесе. Для того плыв він, як далеко міг, вперек ріки, аж нараз побачив перед собою галлар і вдарив собою об его керму. Він, що правда, вхопив ся в її же хвили, але що на покляді був крак, то не знав, що робити і чи може не ліпше пустити ся зуда та шукати собі якого пливучого п'я. Аж нараз почув він саме поза собою удари весел на лодці — здогадував ся, що то погоня за ним і вчепив ся там сильніше керми, котрої держав ся, а котра може лиш сама одна могла его виратувати. Як-раз від того, що він її імяв ся, заскрипіла керма, а то спонукало Боб Роя міцно її придержати. Але Ірландець все ще бояв ся, щоби не дістав ся ворган в руки, коли-б его пінали ті, що були на галларі, і аж коли Боб Рой занурив

керму у воду і мало не сповнив своєї загрози, що его втопить, видів ся амушеним здати ся на ласку і неласку. Сил ему не ставало — вже не міг держати ся.

Всі слухали тепер уважно, як ім О'Туле став оповідати, що він видів та пережив, а Еджвортові аж мороз пішов по тілі, коли згадав собі на ту небезпечність, котрої щасливо уйшов. Господи святий — як же дуже мусять бути розширена ся ватага розбишаків по краю, котрій і він аж з північної Індії мав дістати ся в руки через одного із ві спільників. Але що тепер робити? Чи даги янати до суду в найближшій місці і зв'язати жителів, щоби они розбили ту нору? Чи можна було сподівати ся, що знайде ся зараз достаточне число людей, щоби з успіхом напаста на се певно добре укріплене місце? А хіба-ж би то їх в противнім случаю не остерегло і они би не повтікали? То може стало ся вже й тепер наслідком останніх подій а яке-ж то нещастя спадє на цілий край, коли така ватага злочинців розбіжить ся на всі сторони!

Тимчасом плали они брзо з похватом води долі рікою — уплили вже може яких десять або двайцять англійських миль від того часу, як минули той небезпечний острів. — Аж ось той, що стояв на самім переді судна на варті, дав знати, що видно якесь світло, попри котре они плывуть правобіч. Незадовго показало ся, що то було світло з якогось парохода, котрий причалив був там до берега. Дверці від печи були отворені, а они плили так близько, що могли виразно розпізнати сидячих там при потахлім огні під китлами двох муринів.

— До плавок, хлопці! — відозвав ся Еджворт — живо лиш, хлопці, живо, до берега не буде звідси дальше, як пятьдесят кроків. — Ходи сюди, Боб, на верни передом... стійте там...

знищив пожежа до 100 будинків, вибух семи днів новий огонь і за дві години спопелив 40 загород, а около 120 будинків, з котрих лише незначна часть була обезпечена. — В Турчацькім були огні в Яблїці нижній і в Яворі. Між погорільцями велика нужда, бо нема нігде заробку. Кільканадцять селян в Турки помандрувало за заробком на Угорщину. — З Косова доносять, що в тамошних сторонах горить 300 моргів камеральних лісів і ліс Вайгарта.

— **Рідка рекляма.** Ціле місто Лісбона в Португалії було тамтого тижня зворушене задля пригоди, яка стала ся в голярні Avenide de Liberdade — Туди прийшов гарно убраний пан і сів, воркотючи щось під носом, на крісло, та дивив ся на людий, як би не був при розумі. Гості і голярі були вже неснокійні, а тут від разу зіраав ся той панок і вхопив бритву. Властитель голярні прискочив — але за пізно. В одну мить розрізав той панок собі горло, кров хлюнула на під і сїпу, а він вивав зі страшним харкотанем. Всі гості і голярі вибігли зі страхом по поліцію, але коли вернули назад, не знайшли вже того пана, а натомість багато плякатів з таким повідомленням: „Сьогодні о год. 8-ій відбуде ся в кав'ярні Еден представлення славнезвісного кугляра Альберта Р.“ — Властитель голярні заскаржив „артиста“, але сей о те не турбує ся, бо о тім „жарті“ говорили в цілїм місті і всі пішли дивити ся на дурисвїга. Здає ся, мав він на грудях мішок з фарбою, коли ніби то розрізав собі горло і ту фарбу вигиснув з мішка.

— **Величезне нещастє** случилось ся в суботу о 5-ій годинї рано в Бузей коло Еїпалю у Франції. Гать від збірника води в Бузей, помямо того, що не показувала і слїду ушкодження, нагло перервала ся, а величезна сила води збірника розлила ся по долині Бузей, забрала доми з людьми, повиривала дерева з корінєм і паробила великі спустошеня, немов яка страшна повінь. Збірник води в Бузей мав 7 мільонів метрів кубїчних води і з него спускали в часї посухи воду до східного каналу. Гать була 500 метрів довга, її вибудовали від 1879 до 1884 р., а в рр. 1888 і 1889 скріплено її. Мур гати був на 20 метрів високий і при землі 20 метрів грубий. Вода знищила чотири села, перервала кілька залізничних шляхів і забрала багато мостів. Долиною плили води на 2 метри високо. Шкода десять до 50 мільонів франків.

— **Померли:** Христина з Полянських Плятекова, вдова по священнику, дня 12 цвітня в

Грушові коло Дрогобича, в 78-ім році життя; — Юстина з комарницьких Сосенкова, вдова по священнику в Плавчи, в 88-ім році жити.

В с я ч и н а.

— **Розрїст Берлина.** Так само як у Відни думають і в Берліні прилучити до міста всі підгородя і створити т. зв. Великий Берлин. В наслідок того величезний вже і тепер простір німецької столиці розросте ся на всі сторони дуже значно і Берлин буде рівняти ся більше провінції як громаді. Се прилучене доколичних місцевостей до Берлина оправдане незвичайно скорим розвитком сего міста. І так 1870 року числила столиця Прус 763.000, а на початку 1895 року вже 1,725 000 мешканців. Число домів піднесло ся в тім часі з 15.000 на 23.400, а число мешканців з 166 000 на 450.000. Если дочислити до мешканців Берлина ще й насеяене передмість, то одержимо майже двомільонову цифру, бо 1,950.586 мешканців. Рівномірно з прибільшенем населення підніє ся також незвичайно рух торговельний і промисловий. І так 1871 року було в Берліні 3810 фірм торговельних, а в 1895 р. аж 9446. В тім часі збільшило ся число торговельних товариств з 1956 на 4053, а число спілок з 15 на 82. Незвичайно прискішений розрїст міста викликав оживлену спекуляцію в міських будівлях. На пр. гіпотеки представляли при кінци 1870 р. загальну суму 883 мільонів марок, а при кінци минушого року гіпотеки вирости до 4063 міль. марок. Обезпеченя від огня представляли для нерухомостей в році 1870 суму 927, а в р. 1894 вже 3323 мільонів, для движимостей 951 мільонів в 1870 році, а 2689 мільонів в р. 1894. Сї дані показують наглядно на величезний розвиток міста, котре н. пр. що-до гіпотечного руху виказує більшї суми як всі прускі провінції.

— **Коли можна що занюхати?** Французький хемик Жак Пассі займає ся вже від довгих літ тим, щоби пересвідчити ся, як великої, а властиво як малої кількості якоїсь матерії потрібно, щоби она подїлала на нашї нерви нюху. Спосіб, якого він до сего уживає, дуже простий. Він розпускає якусь означену кількість матерії в рівнож означенї кількості алькоголю, розпускає точно відважену часть сеї мішанини дальше, аж вінци може сказати, що н. пр. ся мішанина має одну мільонову

не робить ще плавками в лївого боку... так, ну тепер всі враз... більше в гору, Боб, бо відїдемо за далеко від парохода... так буде добре...

По кількох скорих і сильних ударах весел сунулось вже тяжке судно до берега і незадовго закинено линеу на перше ліпше дерево, яке там було, а галяр пристанув знову тихо і безпечно може на яких двїста кроків від парохода. О'Туле, що тепер прийшов вже був зовсім до себе, вийшов разом з Еджвортм на беріг і цустились туди до парохода, щоби розповісти капітанови о всьм, що стало ся було послїдної ночи.

Той пароход то був „Блак Гак“²⁾ — з кріпости Джонсборо над Червоною рікою, що плыв до Ст. Льюїс і віз злюзоване войско з індїанської границї до гарїзону в Місурї. Мрака з ночи змусила і его тут пристанути, а що то було вже старе і досить лихе судно, то треба було добре пильнувати ся і уважати, щоби оно де случайно не наїхало на які пії або підводні лави.

Ледви що капітан того парохода, Кольбурн — також старий воєк а давнїше капітан тексаских повстанців — довідав ся від О'Тулього дещо ближше о згадавїй кольвої злочинцїв, як і зараз заявив, що він мусить зловче піти на той острів і розслїдити его. Коли-б показало ся, що на тім всьм нема нічого, то поселенцї будуть ему вдячні вже й за то, що він мав добру волю стати їм в пригодї; коли-ж покаже ся, що то все правда, то лиш таким скорим і несподїваним поступованем можна би розбишаків заскочити і половити.

О'Туле сказав на то, що він зовсім не знає, де той острів, так само, як і не знає, де він тепер оплявив ся, бо він серед мраки плав воесім на ослі. Але Еджворт описав капітанови досить докладно то місце, де они послїдного вечера були пристанули, а що звіттам похват ніс просто на острів шїдедесят і один, то не було чого довго сумнівати ся, що злочинцї мають свою крївку на тім острові, котрий доси уважано за пустий.

Передовїм післав капітан Кольбурн кількох воєків з чайкою до галяра, щоби звіттам привезти кермавича Біля на пароход „Блак-гак“. Але що ему й не обїцували, як ему й не грозили, він мовчав уперно, і лиш коли побачив ся помежи чужими моряками, став розглядати ся по вих, чи не побачить між ними якого прихильного собі чоловіка. Але очи всіх спочивали на нїм із зловїщою повагою і він лиш в скаженїй злости закляв та відвернув ся від ворожої ему громади, освітленої палажкотячим сосновим лучивом.

Впрочїм годї було й подумати о дальшїм походї, заким би мрака не розетупила ся, бо насамперед їдучи так на непевно горї рікою не були би знайшли острів, а відтак і не можна було виставляти ся на таку небезпечність, щоби десь застрягнути на пісковїй лавї, бо злочинцї моглиби тогди посїдати на лави та повтїкати і так уйти заслуженої карі.

(Дальше буде)

часть мільграма, або й менше такого а такого пахучого творива. Тепер дає ся тільки мішанини до якоїсь літрової посудї, аж почує ся дотичний запах. Все те дуже маленькі кількості, і так н. пр. камфори вистанє 5 мільонових частий мільграма, а з ванїліни 500 таких же частий, щоби заперфумувати літер воздуха. Але сї кількості ще незвичайно великі супротив мошуса; з сего пахучого творива досить 5 біліонових частий мільграма, щоби вже почувти їх в літрі воздуха.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция руху залїзниць державних у Львові** доносить, що поїзди поспїшні ч. 5 і 6, заведені з днем 1 мая с. р. між Краковом і Львовом будуть задержувати ся для ужитку публики також в стаціи Пшеворск. Поїзд ч. 5 буде відїждити з Пшеворска о 5 годинї 52 минут пополудни, а поїзд ч. 6 о 11 годинї 8 минут перед полуднем.

Полуднево німецький австро-угорський звязок залїзничий. З днем 1 мая 1895 увїдуть в життя в ввше наведенїм звязку залїзничїм слїдуючі додатки: 1) додаток I. до зшитків 1, 3 і 7 части II, як також додаток I. до прилоги до зшитка 7 части II. обїмаючої ріжницї курсу; 2) додаток I. до зшитка 1 части III; 3) додаток IV. до зшитка 1 части IV; 4) додаток I. до зшитка 1 части VI.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Відень 29 цвітня. Вчєра передполуднем відбуло ся у Відни в присутности Є. Вел. Цісаря п. п. мїністрів гр. Фалькенгайна, гр. Шенборна і дра Мадейского, намістника і бурмістра міста торжественне посвєченє церкви під призыванєм Найсв. Серця Ісусового, збудованої в видї василики. Єсть то перша в тім стилу церков у Відни; она стоїть в другій частї міста, на Леопольдштадтї, в сторонї, званїй „цісарскими млинами“.

Відень 29 цвітня. Дневник розпоряджень войскових оголосив іменованє Найдост. Архікн. Франца Сальватора поручником 15-го полку драгонів; ген. гр. Ікскіль-Гілленбанд і ген. Аят. Гальгоци іменовані фельдцайгмайстрами. Дальше іменовано 17 фельдмаршал-лейтнантів, 29 ген.-майорів, 39 полковників, 101 обершт-лейтнантів і 148 майорів.

Париж 29 цвітня. Позаяк ліченє кн. Орлеанського вимагає кільла недїль, то вінчанє кн. Аости з кн. Оленою відложено на пізнїйше.

Еїпаль 29 цвітня. В катастрофі коло Бузей згинуло після урядових жерел 117 людей.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15-ого і 30-ого, складає ся з двїцятя аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрация „Правди“ находить ся у Львові, при улиці Академічній ч. 8.

Півєць церковний, іспитований, з добрим голосом, що може виказати ся добрим свїдоцтвами, пошукує відповідної посади. Адреса: Роман Марущак, в Турці коло Коломиї, почта в місци.

Надісланє.

Готель Віктория (J. Voise)
Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцької найдогіднїйше спокївне центральне подожєня.
Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

²⁾ Блэк Гак (Black Hawk) значить „Чорний сокіл“.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаєн і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Ц. к. уприв. рафінерия спиритусу, фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслїдників

Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 22

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгівлі Вп. Е. Рїдля площа Маріяцка і в головнім складї вод мінеральних улица Кароля Людвика ч. 29.

Інсерати

(„оповіщеня приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцева тих газет.



Clayton & Shuttleworth

Львів, улица Городецька ч. 22.

поручають на сезон весняний свій **богатий склад машин і знарядів рільничих**, знаних зі знаменитої конструкції і дуже солідного виконаня, а іменно:

плуги односкибові і многоскибові, плуги рухомі екстрипатори, підскибівці, плевники, сівники рядові о довільній скількості і віддаленю рядів, сівники ширококидаючі, борони, вальці і т. п.

Репарації машин виконують ся як найліпше і найдешевше в робітни, засмотреній в машини помічничі найновїшого систему гнані парору, по цінах дешевих.

Ілюстровані цінніки і катальоги gratis і franco. 32



Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогрівів, як також рури лянї і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л ь в і в **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.